



卫生监督所开展“五项活动”

纪念红军长征胜利80周年



本报讯(通讯员李津梅)按照石景山区委《关于在“两学一做”学习教育中开展纪念红军长征胜利80周年有关工作的通知》的精神,

区卫生监督所结合实际,开展五项活动,纪念红军长征胜利80周年。

一是组织参观活动。参观“英雄史诗不朽丰碑——纪念中国工农红军长征胜利80周年主题展览”,共同缅怀红军长征胜利的光辉历史和英雄壮举,进一步弘扬长征精神、传承红色基因。二是组织追寻红色足迹活动。开展“追寻红色足迹,传承长征精神,走好卫生监督长征路”主题党日活动。以追寻、瞻仰、参观等丰富多彩的形式,纪念先烈,弘扬长征精神。三是开展主题交流研

讨。以“传承红色基因,卫生监督我担当”为主题,结合对长征精神的理解,结合岗位职责,针对传承红色基因,如何做好卫生监督工作,开展一次集体交流研讨,不断深化“两学一做”学习教育。四是组织党课学习教育。以“不忘丰功伟绩,弘扬长征精神”进行党课学习,集中开展长征精神的宣传教育,讲解长征历史知识,解读长征精神内涵及重要意义,教育引导党员把总结历史经验和进行现实思考结合起来,走好新时期的长征路。五是广泛进行宣传。运用

微信等新媒体渠道,推送弘扬长征精神的有关内容,进一步扩大宣传教育覆盖面和教育效果。



健康中国2030:全民共建共享“大健康”

导语:2016年10月25日,中共中央、国务院发布了《“健康中国2030”规划纲要》,这是今后15年推进健康中国建设的行动纲领。《纲要》充分体现了党和国家卫生和健康工作的新思路,即以治病为中心转变为以人民健康为中心,从小卫生到大卫生,从小健康到大健康,标志着我国卫生与健康工作步入新阶段,具有重要里程碑意义。

未来的“健康中国”究竟是什么样?《纲要》的指导思想是以提高人民健康水平为核心,以体制机制改革创新为动力,以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点。遵循健康优先、改革创新、科学发展、公平公正的原则。

建设健康中国的战略主题是“共建共享、全民健康。”明确将“共建共享”作为“建设健康中国的基本路径”。按照习近平总书记“没有全民健康,就没有全面小康”的指示精神,明确将“全民健康”作为“建设健康中国的根本目的”。

那么,未来的“健康中国”究竟是什么样呢?《纲要》提出:

到2020年,主要健康指标居于中高收入国家前列。

到2030年,主要健康指标进入高收入国家行列。

到2050年,建成与社会主义现代化国家相适应的健康国家。

2030年的具体目标包括人均预期寿命较目前的76.34岁继续增长,达到79岁;重大慢性病过早死亡率较2015年下降30%;个人卫生支出占卫生总费用的比重从目前的29.3%降至25%左右等。

为实现以上目标,《纲要》还从普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业等方面进行了部署,把健康融入所有政策,加快转变健康领域发展方式,全方位、全周期维护和保障人民健康,大幅提高健康水平,显著改善健康公平。

过去30年,我国卫生领域的成就如何?

民之所系,政之所向。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以国家长远发展为基点,以民族伟大复兴为目标,吹响了建设健康中国的时代号角。党的十八届五中全会作出“推进健康中国建设”的战略决策。今年8月19~20日全国卫生与健康大会召开。10月,《“健康中国2030”规划纲要》发布,这一推进健康中国建设的行动纲领进一步凝聚了全社会对健康中国建设的共识。

新中国成立以来特别是改革开放以来,我国健康领域改革发展取得了显著成就。居民人均预期寿命从建国初期的35岁提高到2015年的76.34岁;孕产妇死亡率从1949年的1500/10万下降到2015年的20.1/10万;婴儿死亡率从建国初期的200‰下降到2015年的8.1‰——这三个国际通行的居民健康衡量指标的变化,见证了一个发展中人口大国卫生与健康事业发展的历程。

过去30多年,中国在卫生领域的成就斐

然。由世界银行、世界卫生组织和中国相关部门的联合研究报告认为,中国对卫生基础设施的投资显著增加,基层医疗卫生服务体系得到强化,在较短时间内基本实现了医疗保险全覆盖,低收入人群因病致贫的主要原因自付费用在卫生总费用中所占比例下降,基本公共卫生服务均等化持续推进,公立医院改革不断深化,医疗卫生服务的可及性更加均衡,服务公平性和可负担性得到改善。

健康中国不是口号,大家做什么?

健康中国不是一个口号,也不是一串数字,需要全民共建共享。国家从战略高度把骨架搭起来了,接下来的具体工作,一方面考验着相关部门和地方政府的决心和毅力,能不能积极作为,大家拭目以待;另一方面则离不开老百姓的认同与支持,从自身做起,积极配合,为个人全生命周期健康护航,同时也为健康中国建设添砖加瓦。面向国家和民族长远发展的未来,健康中国的发展理念,正向世界展示独具特色的中国方案。(来源:中国网)

抓好绩效考核 提升工作水平



本报讯(通讯员侯平燕)为加强监督管理,进一步促进石景山区社区卫生服务工作,提升基本

公共卫生及医疗服务能力,根据《2016年石景山区社区卫生及基本公共卫生服务项目绩效考核实施方案》,由区卫生计生委统一部署,区社管中心牵头,联合区疾控中心、精保所、残联、妇幼保健院、卫生监督所等公共卫生专业部门,市、区两级社区卫生服务质量管理专家,

以及社管中心专项工作负责人共同组成绩效考核督导组,于10月20日~11月1日,对全区10

家社区卫生服务中心和14家社区卫生服务站进行了2016年下半年度社区卫生服务工作绩效考核。

考核前,区社管中心专门组织绩效考核专家工作协调布置会,根据当前国家和市级考核指标的变化进行区级考核指标的

调整和修正。考核期间,考核组采取听取工作汇报、查阅资料、实地检查、技能操作现场考核等方式,对基本公共卫生服务、机构日常管

理、年度重点工作、中医药服务工作和组织管理与社会评价等项目进行全面考核,重点对上半年绩效考核中发现问题的整改落实情况进行检查,并聘请市级公共卫生专家对各机构慢性病管理工作进行绩效评价与现场指导。

下一步,区社管中心将对考核情况进行汇总分析,总结亮点与不足,进行有效整改,积极推动全区社区卫生服务工作更上一层楼。

雾霾来了,该注意点啥?

回家后建议要洗脸和漱口,脱掉外衣,减少污染。

2、雾霾期间应尽量关闭好自家窗户,尽量减少室内活动,特别是减少烹饪、吸烟等导致室内空气质量下降的活动。家中有空气净化器的,在雾霾期间应开启,有利于减少室内有害颗粒物的浓度。

3、当室外大气中的雾霾消失后再开窗通风,让室内空气中的细颗粒物尽快散出,以改善室内空气质量。

4、由于雾霾天气中PM2.5浓度很高,且直径很小,极易直入肺泡,并会携带细菌和病毒进入我们的呼吸系统,一旦人们抵抗力下降,就对人体健康造成影响。目前又正处于我市流感高发期,建议有基础病的敏感人群,应少到人多拥挤、空气污浊的场所,注意个人卫生,勤洗手,注意随时增减衣物,以保持良好的身体状况。



健康科普

雾霾是漂浮在大气中的PM2.5等尺寸微粒、粉尘、气溶胶等粒子,在一定的湿度、温度等天气条件相对稳定状态下产生的天气现象。冬季是雾霾天气的高发时期,雾霾天气不但严重影响空气质量,而且容易引发我们的各种疾病。为此,做好个人防护尤为重要:

1、市民朋友,特别是老人、小孩尽量减少户外活动的强度和出行应佩戴口罩。外出

简讯

本报讯(通讯员刘蕾)日前,五里坨医院对辖区内承担精神疾病管理工作的21家基层医疗卫生机构进行2016年度精神卫生工作和严重精神障碍管理治疗工作考核。同时,对部分重点严重精神障碍患者进行电话探访,全面掌握和评估患者用药情况及精防医生入户访视等工作开展情况。下一步,五里坨医院将继续加大对基层医疗卫生机构的专项指导工作,确保各项措施措施的落实,维护辖区安全稳定。

本报讯(通讯员张静)11月2日,广宁社区卫生服务中心召开辖区社会监督员聘任工作会议,会上宣读了《广宁社区卫生服务中心聘请社会监督员工作方案》,并为社会监督员颁发聘书。今后,该中心将自觉接受社会监督员的监督检查,进一步规范服务行为,促进中心各项工作再上新台阶。

